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ВСТУП 

 

Споконвіку пожежі супроводжують людину, викликаючи жах, паніку, 

великі людські жертви та матеріальні збитки. Забезпечення пожежної безпеки є 

досить складним соціально-економічним завданням, спрямованим на 

запобігання пожежам у всіх сферах діяльності людини та ліквідацію пожеж у 

випадку їх виникнення з мінімальними наслідками. Причинами виникнення 

пожеж у громадських закладах можуть бути: необережне поводження з вогнем, 

нехтування правилами техніки безпеки, підпали та чинники техногенного 

походження.  

Тож ціллю дипломної роботи є аналіз протипожежного захисту будівлі та 

розвитоку можливої пожежі, а також запропоновання заходів, які повинні сприяти 

підвищенню пожежної безпеки       

 Вивчення статистики пожеж та їх наслідків переконує нас у тому, що 

забезпечення ефективного протипожежного захисту об'єктів, безпеки людей під 

час пожеж стає все актуальнішим не тільки з точки зору економічних, але й 

соціальних та екологічних проблем. Держава з кожним роком має виділяти для цих 

цілей все значніші кошти, що направляються, перш за вге, на виконання різних 

профілактичних заходів та утримання пожежної охорони.Фінансові, трудові та 

матеріальні витрати зростають пропорційно збиткам від пожеж і є обтяжливими. 

Відповідно необхідний постійний пошук нових, більш ефективних шляхів 

вирішення цієї проблеми.        

   Більше того, статистика свідчить, що при зростанні чисельності населення 

на 1 % кількість пожеж збільшується приблизно на 5%, а збитки від них зростають 

на 10%. І сьогодні, коли людство увійшло в третє тисячоліття своєї багатовікової 

історії, питання пожежної безпеки залишаються актуальними. Кожні п'ять секунд 

на земній кулі виникає пожежа, а в Україні кожні 10 хвилин. Протягом однієї доби 

в Україні виникає 120-140 пожеж, в яких гинуть 6-7, отримують травми 3-4 

людини, вогнем знищується 32-36 будівель, 4-5 одиниць техніки. Впродовж лише  
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двох місяців 2018 року в Україні зареєстровано 7 597 пожеж.    

    

Так 13 липня 2018 у місті Балті на Одещині під час потужної, нічної, грози 

блискавка влучила в металевий дах школи і спричинила пожежу. За кілька годин 

вогонь повністю спалив дах та знищив третій поверх навчального закладу. Вогонь 

пожежники приборкували всю ніч. Коли рятувальники загасили полум'я і оглянули 

будівлю - на даху побачили місце, куди влучила блискавка. Вогонь знищив усе 

шкільне устаткування, а від води обсипалися стіни.  

На сьогодні  питання пожежної безпеки в закладах та установах організації 

освіти  займає не останнє місце, в забезпеченні безпеки людей. В цих будівлях, які 

відносяться до державних форм власності, рівень пожежної безпеки знаходиться на 

низькому рівні. Це обумовлено багатьма причинами, одна з найважливіших причин 

- є недостатнє фінансування цих об’єктів державою. 

Навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа ІІ-ІІІ ступенів–

гімназія» – це об’єкт з масовим перебуванням людей. 

При повному заповненні людьми   та виникненні пожежі ускладнюється 

процес евакуації, має місце дія на людей небезпечних факторів пожежі.         

 Розвитку пожежі сприяє наявність в усіх приміщеннях великої кількості 

пожежної навантаги, несвоєчасне виявлення пожежі,  відсутність пожежної 

автоматики, або мала кількість засобів пожежогасіння. 

Висновок: дана тема забезпечення пожежної безпеки навчально-виховного 

комплексу, який відноситься до об’єктів з масовим перебуванням людей, є досить 

актуальною і її вивчення має велике практичне значення. Тож ціллю дипломної 

роботи є аналіз протипожежного захисту будівлі та розвитку можливої пожежі. 

Також, в данній дипломній роботі,  запропоновано заходи  реалізація яких, 

адміністацією школи, може  сприяти підвищенню пожежної безпеки в 

загальноосвітньому закладі в цілому. 
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1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ 

НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ. 

 

1.1. Загальна характеристика навчально-виховного комплексу. 

Комунальний заклад Петрівський навчально-виховний комплекс 

«Загальноосвітня школа ІІ-ІІІ ступенів – гімназія» розташований за адресою: 

Кіровоградська  обл.,  смт Петрове, вул. Літвінова,12 а на території площею 2 га, 

яку огороджено зеленими насадженнями у вигляді кущів, та має 1 в’їзд з твердим 

покриттям  до будівлі. В’їзд на територію зі сторони вулиці Святкова, вільний в 

любу пору доби, без воріт. На території комунального закладу Петрівський 

навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа ІІ-ІІІ ступенів – гімназія» 

розміщена  котельна на газовому паливі а також спортивний та ігрові майданчики. 

Навколо території з боку фасаду розташований спортивний майданчик та 

багатоквартирні житлові будинки № 20, 21, 22 з тильної сторони – ігровий 

майданчик та приватний житловий сектор, зліва багатоквартирні житлові будинки 

№10 та №12, праворуч - пустир. 

Чисельність працюючих - у денну годину в будівлі  навчального закладу 

може знаходитися працюючих близько 66 осіб та близько 550 учнів віком від 

десяти до сімнадцяти років, які знаходяться  на поверхах до 30 дітей у кожному 

класі. У нічний час знаходиться 1 особа черговий котельні-охоронець. 

Будівля 3 поверхова, прямокутної форми, ІІ ступеня вогнестійкості, з 

підвалом, без горища. Висота будівлі 12 метрів.. 

На першому поверсі знаходиться такі приміщення: вісім учбових класів, кабінети 

медсестри, завгоспа, чергового, секретяря та директора, учительська, підсобні, 

приміщення з музичними інструментами, станками та медичним приладдям, 

туалет, електрощитова, їдальня з суміжними приміщеннями такими як мийка, 

варочна та склад. 
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 На другому поверсі знаходиться учбові класи у тому числі хімічний та 

біологічний клас з препараторськими, спортивний та актовий зал, спортивна 

секція, гардероб, а також дві кладові. 

 На третьому поверсі знаходяться учбові класи, кладова, кабінет слюсаря, 

актовий та спортивні зали, бібліотека та книгосховище, а також приміщення 

музею. 

 1.1.2. Характеристика інженерного обладнання 

             Освітлювально-силову мережу напругою 220/380 В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита, 

встановленого на першому поверсі в окремому приміщенні (див.схему), 

приміщення електрощитової закривається (ключ знаходиться у чергового). 

              Опалення водяне на газовому паливі, котельна розташована на території 

дошкільного навчального закладу з лівої сторони від фасаду будівлі, до якої 

підведено газопровід низького тиску, який перекривається назовні. 

  Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природна. В приміщенні кухні 

встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої знаходиться 

в приміщенні кухні. Повітряпроводи примусової вентиляції виконано з 

металевого листа, вентилятори розташовані ззовні. Повітряпровід прокладено 

транзитно з першого поверху на покрівлю через другий  та третій поверх, що 

може сприяти розповсюдженню пожежі. 

 1.1.3. Характеристика будівельних конструкцій 

 В підвалі розміщенні комунікації водопостачання та водовідведення, тир та 

клас для проведення занять з військової підготовки. 

 Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та стелі 

коридорах класах та ігрових кімнатах на 1, 2,3 поверхах з негорючих матеріалів. В 

кабінетах стіни обклеєно шпалерами. 

  Перекриття між поверхами, підвалом та покрівлею з багатопустотних 

залізобетонних плит. 

  Покриття виконане з руберойду по бітуму з нахилами в сторону стічних 

каналів. 
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  У будівлі три сходові клітини, які з’єднують перший з другим та третім 

поверхами, з правої сторони в будівлі одна з сходових клітин з виходом на 

покрівлю. Стаціонарних пожежних драбин на будівлі не передбачено. 

 1.1.4. Системи життєзабезпечення пожежної безпеки 

 Автоматичних систем пожежогасіння та автоматичної пожежної 

сигналізації не передбачено. Вогнегасники ВП-6 та ВВК-2 в кількості 15 штук  

знаходяться в коридорах, в класі інформатикиі, приміщенні щитової та інших 

приміщеннях. 

 1.1.5. Водопостачання 

 Внутрішній протипожежний водопровід в будівлі комунального закладу 

Петрівський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа ІІ – ІІІ 

ступенів не передбачений.  

 Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 ПГ 55, 47 

встановлених безпосередньо на міській кільцевій водопровідній мережі діаметром 

150 мм по вул. Літвінова. Відстань від ПГ до будівлі комунального закладу 

Петрівський НВК «Загально-освітня школа ІІ-ІІІ ступенів – гімназія складає 40 – 

70 м відповідно. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. 

 Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 4 атм здійснюється 

через диспетчера КП «Петрівське», при цьому водовіддача буде дорівнювати 95 

л/с і забезпечить одночасну роботу двох АЦ. Інші вододжерела поблизу будівлі 

відсутні. 

 Найближчі вододжерела: пожежні гідранти №55 (знаходиться на території 

навчального закладу) на відстані 40м та №47(знаходиться біля житлового будинку 

№10) на відстані 70м. 

1.2. Аналіз пожежної небезпеки навчального закладу. 

Пожежі в будинках навчальних закладів можуть викликати важкі наслідки 

при наявності наступних факторів:  

– великих внутрішніх обсягів, не розділених протидимними і вогнестійкими 

перешкодами;  



  

 

  

  

     

НУЦЗУ.4.2015-033.ППНП.РПЗ 

Лист  

     1. 1 
7 

 

 

Зм Лист Підп. № Докум Дата 

 

– прорізів і отворів у стінах, перекриттях для проходження силових і 

слабкострумових мереж;  

– транзитно прокладеного повітропроводу з першого поверху на покрівлю через 

другий та третій поверхи; 

– широкого застосування горючих матеріалів, і особливо пластмас, в 

устаткуванні, меблях,  в ізоляції електропроводки;  

– незадовільної технічної експлуатації будинку.  

Навчально-виховний комплекс за пожежовибухонебезпекою відноситься до класу 

зони П-IIа - простір у приміщенні, у якому знаходяться тверді горючі речовини та 

матеріали. 

  Аналізуючи дані про розвиток пожеж у таких будівлях можна  зробити 

наступний висновок:  

– швидкість поширення диму  досягає значних розмірів;  

– через високотемпературні конвективні потоки можливе виникнення 

розповсюдження вогню крізь двірні прорізи  

– гасіння пожеж вимагає залучення значаної кількості пожежних підрозділів, 

спеціального устаткування і техніки;  

– для евакуації людей з навчально-виховного комплексу  можуть бути 

використані внутрішні сходи, прилади саморятування; пожежні автодрабини, але 

вони не забезпечують повної евакуації людей до настання на пожежі критичної 

ситуації;  

– дим, продукти розкладання горючих речовин інтенсивно заповнюють поверхи 

над вогнищем пожежі, проникаючи через отвори і зазори в перекриттях і по 

шахтах технічних комунікацій;  

– становлення великої небезпеки через експлуатацію тимчасових електромереж  

– через високу концентрацію отруйних, задушливих і дратівних речовин у повітрі 

при пожежі евакуацію і роботу пожежних варто проводити з використанням 

ізолюючих чи протигазів масок. 

При пожежах у школах , найбільшу небезпеку для людей , особливо в перші 

хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини задимлення 
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окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в лічені 

секунди.  

1.3 Пожежна навантага 

У приміщеннях широко застосовуються такі матеріали, як деревостружкові 

і деревоволокнисті плити в меблях і устаткуванні, папір, ватман; деревина в 

різних виробах. Крім того горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і 

полівінілхлоридних виробів, склопластиків становлять велику небезпеку для 

життя і здоров’я дітей, при виникненні пожежі і сприяють його швидкому 

поширенню. Всі продукти горіння полімерних матеріалів є досить токсичними і 

являються дуже небезпечними.  

Варто також мати на увазі, що продукти горіння і розкладання полімерних 

матеріалів, впливаючи на пожежну техніку, виводять її з ладу, а також значно 

знижують стійкість повітряно-механічної піни. 

Зробивши аналіз можливості виникнення джерел запалювання, можна 

сказати, що найймовірніше до займання можуть призвести розжарені тіла, іскри 

та відкритий вогонь, а також теплові прояви електричної енергії.  Джерела 

запалювання у вигляді теплових проявів механічної та хімічної енергії на даному 

об’єкті майже не виникають. Основною причиною пожежі може стати займання 

різних горючих матеріалів внаслідок необережного поводження з вогнем, дитячих 

пустощів та не дотриманням правил пожежної безпеки при проведенні занять з 

трудового навчання та при роботі зі станками. Також пожежа може виникнути в 

результаті короткого замикання електропроводки чи звукової апаратури, яка 

знаходиться в актовій залі 

1.4. Шляхи поширення пожежі 

Основними шляхами поширення пожежі будуть горючі матеріали, з яких 

виконані меблі, підлога, та інше. Також можливе перекидання вогню в пустоти 

між актовою залою та коридором , а також в спортивний зал. Після охоплення 

вогнем значної площі, пожежа може поширитись на учбові класи, до 

препараторських і перекинутись на дах чи поширюючись по коридорах та 

вентиляційних каналах, перекинутись на інші приміщення та на поверхи. 
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1.5. Відповідність будівельних конструкцій протипожежним вимогам. 

Навчально-виховний комплекс  запроектовано три-поверховим і відноситься, 

виходячи з поверховості будівлі та площі поверху до II ступеня вогнестійкості.  

Відповідно до ДБН В.1.1-7-2016 „Пожежна безпека об’єктів будівництва”. 

Будівельні конструкції класифікуються по вогнестійкості і здатності поширювати 

вогонь. 

Ступінь вогнестійкості будинку встановлюють залежно від його 

призначення, категорії з вибухопожежної та пожежної небезпеки, висоти 

(поверховості), площі поверху в межах протипожежного відсіку. Під площею 

поверху в межах протипожежного відсіку мається на увазі площа поверху 

будинку або площа частини поверху, відокремленої від іншої частини 

протипожежною стіною 1-го типу.        

 Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами вогнестійкості його 

будівельних конструкцій і межами поширення вогню по цих конструкціях 

відповідно до таблиці 4 ДБН В.1.1-7-2016 „Пожежна безпека об’єктів 

будівництва”. 

 

Будівельні конструкції класифікують за вогнестійкістю та здатністю 

поширювати вогонь. Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості 

конструкції, що визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого 

випробування за стандартним температурним режимом до настання одного з 

граничних станів конструкції: втрати несучої здатності (R); втрати цілісності (Е); 

втрати теплоізолювальної спроможності (І).      

 Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом 

випробувань за ДСТУ Б В.1.1-4, за стандартами на методи випробувань на 

вогнестійкість будівельних конструкцій конкретних видів або за розрахунковими 

методами відповідно до стандартів і методик, затверджених або узгоджених з 

центральним органом державного пожежного нагляду. Загальні вимоги до 

розрахункових методів наведено у додатку В.      

  Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 
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поширення вогню (М). За межею поширення вогню будівельні конструкції 

поділяють на три групи: М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); М1 (М ≤ 25 

см – для горизонтальних конструкцій; М ≤ 40 см – для вертикальних і похилих 

конструкцій); М2 (М > 25 см – для горизонтальних конструкцій; М > 40 см – для 

вертикальних і похилих конструкцій). Значення межі поширення вогню 

будівельними конструкціями визначають за методом, наведеним у додатку Г. 

В умовах пожежі за незначний час різко підвищується температура, 

виникають динамічні навантаження від падаючих уламків елементів будівель та 

пролитої для гасіння пожежі води, можливе різкі коливання температур та тиску 

,які можуть призвести до руйнування окремих конструкцій і будівлі в цілому. 

Зрозуміло, що стійкість до впливу факторів пожежі визначається, перш за все, 

матеріалами, з яких виконано будівельні конструкції.   

 Вогнестійкість кам'яних конструкцій визначається їх перетином, 

конструктивним виконанням, теплофізичними властивостями матеріалів. Велику 

межу вогнестійкості мають конструкції з глиняної цегли. В умовах пожежі 

цегляні конструкції задовільно витримують нагрівання до 700-900°С, не 

знижуючи міцність та не руйнуючись.       

 По межі поширення вогню будівельні конструкції розділяють на три групи:

 М0 – межа поширення вогню дорівнює 0;      

 М1 – 25 см : для горизонтальних конструкцій; 40 см – для вертикальних 

конструкцій;           

 М2 - 25 см : для горизонтальних конструкцій; 40 см – для вертикальних 

конструкцій. 

Розрізняють фактичну і вимагаєму  ступені вогнестійкості будівель. 

Під вимагаємим ступенем вогнестійкості будівлі (ВСВБ) мають на увазі 

мінімальний ступінь вогнестійкості, який повинен задовольняти вимогам 

пожежної безпеки. Необхідний ступінь вогнестійкості будівель визначається 

спеціалізованими або галузевими нормативними документами з урахуванням 
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призначення будівлі, поверховості, площі, місткості, категорії приміщення за 

вибухопожежонебезпекою, наявності автоматичних установок пожежогасіння та 

інших факторів. 

Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі (ФСВБ) – це той ступінь 

вогнестійкості, що має  збудована будівля. Вона визначається за ДБН В.1.1-7-2002 

«Пожежна безпека  об’єктів будівництва» табл. 4 за найменшою межею 

вогнестійкості хоча б однієї з основних конструкцій. 

Згідно стандарту ДСТУ Б.В.1.1-4-98 "Будівельні конструкції. Методи 

випробувань на вогнестійкість" визначають межі вогнестійкості будівельних 

конструкцій. 

За межу вогнестійкості будівельних конструкцій приймається час (у 

хвилинах) від початку вогневого іспиту по стандартному температурному режимі 

до настання одного із граничних станів конструкції: 

- втрати несучої здатності (R); 

- втрати цілісності (E); 

- втрати тепло ізолюючої здатності (І). 

Межі вогнестійкості будівельних конструкцій встановлюються дослідним 

або розрахунковим шляхом.        Основними 

параметрами, які впливають на межу вогнестійкості залізобетонних і бетонних 

конструкцій є: вид бетону, в’яжучого, заповнювача, тип конструкції, форма 

перерізу; клас арматури; відстань до осі арматури.  Для забезпечення 

необхідних меж вогнестійкості бетонних та залізобетонних конструкцій 

використовують додаткові вогнезахисні покриття на основі мінеральних 

компонентів з модифікованого композиційного цементного в’яжучого, спученого 

перліту і вермікуліту. В залежності від товщини нанесення шару такі покриття 

підвищують межу вогнестійкості до 2¸3 годин. 

Виходячи з вищесказаного, можна зробити висновок про відповідність 

будівельних конструкцій будівлі школи, вимогам норм. Дані занесемо до   

таблиці1. 
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Таблиця 1 – Будівельні конструкції 

Найменування 

конструкцій та їх 

характеристика 

Прийнято за проектом Необхідно, відповідно до 

вимог Висновок 

 Ступінь 

вогнестійкості 
REIф, 

хв. 

Мф, 

см. 

Ступінь 

вогнестійкості 

REI 

вим., 

хв. 

М 

вим., 

см. 

 

Стіни із 

силікатної цегли: 

=240 мм 

 

 

І 

REI 

150 
М0 

ІІ 

REI 

120 
M0 

Відповідають 

вимогам норм  

Перегородки: 

цегляні : 

=120 мм 

 

 

І 

EI 

120  
М0 

ІІ 

EI 15 M0 
Відповідають 

вимогам норм  

Перекриття: 

– багатопустотні 

з/б плити з 

підвісною стелею 

  h= 220 мм 

 

ІІ 

REI 

55 
М0 

ІІ 

REI 

45 
M0 

Відповідають 

вимогам норм  

Покриття – збірні 

з/б плити 

h  = 220 мм 

 

І 

REI 

330  
М0 

ІІ 

RE 

15 
М0 

Відповідають 

вимогам норм  

Сходи 

– з/б сходові 

марші 

І 
RE 

90  
М0 

ІІ 
RЕ 

60 
M0 

Відповідають 

вимогам норм 

 

З таблиці видно, що основні будівельні конструкції будівлі по мінімальній 

межі вогнестійкості і максимальній межі поширення вогню по них задовольняють 

вимогам табл.4 ДБН В.1.1-7-2016. Отже фактична ступінь вогнестійкості будівлі 

відповідає вимагаємій, так як усі будівельні конструкції мають достатню межу 

вогнестійкості та виконані з негегорючих матеріалів. 
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Висновок: в даному розділі наведено загальну характеристику будівлі та 

виконано аналіз пожежної безпеки об’єкта. Можна сказати, що протипожежний 

стан будинку не є задовільим, так як, приміром – відсутні автоматині системи 

пожежогасіння, пожежна сигналізація, а також внутрішній пожежний водопровід. 

З цього всього можна сказати що загальноосвітня школа потребує впровадження 

багатьох інженерно-технічних рішень задля забезпечння безпечного перебування 

дітей у приміщеннях школи. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ. 

 

2.1. Методика проведення перевірок протипожежного стану об’єкту. 

Згідно із Законом України № 877-V від 05.04.2007 ” Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності” - державний 

нагляд (контроль), здійснюється шляхом проведення планових та позапланових 

перевірок. Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів 

господарювання визначається відповідно до критеріїв, за якими оцінюється 

ступінь ризику від провадження господарської діяльності та визначається 

періодичність здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, затверджених постановою Кабінету 

Міністрів України від 5 вересня 2018 р. № 715. 

Згідно цього документу, об’єкти з незначним ступенем ризику до яких 

відноситься гімназія має перевірятися один раз на рік. 

Для здійснення планового або позапланового заходу орган державного 

нагляду (контролю) видає наказ (рішення, розпорядження), який має містити 

найменування суб'єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися захід, та 

предмет перевірки.  На підставі наказу (рішення, розпорядження) оформляється 

посвідчення (направлення) на проведення заходу державного нагляду (контролю), 

яке підписується керівником органу державного нагляду (контролю).  

Для проведення планової перевірки органи державного нагляду (контролю) 

щороку визначають перелік суб'єктів господарювання, які підлягають плановим 

заходам державного нагляду (контролю) у плановому періоді, та не пізніше 15 

жовтня року, що передує плановому, забезпечують внесення відомостей про 

таких суб'єктів господарювання до інтегрованої автоматизованої системи 

державного нагляду (контролю) для автоматичного виявлення нею суб'єктів 

господарювання, які підлягають комплексним плановим заходам державного 

нагляду (контролю). 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T161726.html
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Органи державного нагляду (контролю) здійснюють планові заходи з 

державного нагляду (контролю) за умови письмового повідомлення суб'єкта 

господарювання про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів до 

дня здійснення цього заходу. 

Строк здійснення планового заходу не може перевищувати десяти робочих 

днів, а щодо суб'єктів мікро-, малого підприємництва - п'яти робочих днів. 

Продовження строку здійснення планового заходу не допускається. 

Сумарна тривалість усіх планових заходів, що здійснюються органами 

державного нагляду (контролю) протягом календарного року щодо суб'єкта 

господарювання (комплексного планового заходу), не може перевищувати 

тридцяти робочих днів, а щодо суб'єктів мікро-, малого підприємництва - 

п'ятнадцяти робочих днів. 

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, 

проведення якої не передбачено планами огранів державного нагляду 

(контролю), яка проводиться на підставі: 

 подання суб'єктом господарювання письмової заяви до відповідного органу 

державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного нагляду 

(контролю) за його бажанням; 

 виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб'єктом 

господарювання у документі обов'язкової звітності, крім випадків, коли суб'єкт 

господарювання протягом місяця з дня первинного подання повторно подав 

такий документ з уточненими достовірними даними або якщо недостовірність 

даних є результатом очевидної описки чи арифметичної помилки, яка не впливає 

на зміст поданої звітності. У разі виявлення органом державного нагляду 

(контролю) помилки у документі обов'язкової звітності він упродовж десяти 

робочих днів зобов'язаний повідомити суб'єкта господарювання про необхідність 

її виправлення у строк до п'яти робочих днів з дня отримання повідомлення. 

Невиправлення помилки у встановлений строк є підставою для проведення 

позапланового заходу; 
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 перевірка виконання суб'єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, 

виданих за результатами проведення попереднього заходу органом державного 

нагляду (контролю); 

 звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило шкоду 

її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров'ю, навколишньому 

природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх 

копій, що підтверджують такі порушення (за наявності). Позаплановий захід у 

такому разі здійснюється виключно за погодженням центрального органу 

виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у відповідній 

сфері державного нагляду (контролю), або відповідного державного 

колегіального органу. 

 неподання суб'єктом господарювання документів обов'язкової звітності за два 

звітні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових пояснень 

про причини, що перешкоджали поданню таких документів; 

 доручення Прем'єр-міністра України про перевірку суб'єктів господарювання у 

відповідній сфері у зв'язку з виявленими системними порушеннями та/або 

настанням події, що має значний негативний вплив на права, законні інтереси, 

життя та здоров'я людини, захист навколишнього природного середовища та 

забезпечення безпеки держави; 

 настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або 

професійного захворювання, що було пов'язано з діяльністю суб'єкта 

господарювання. 

 Строк здійснення позапланового заходу не може перевищувати десяти 

робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих днів. 

Директор школи повинен ознайомитися з підставою проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа.  
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Перевірка об’єкта проводяться за  участю директора школи або 

уповноважених осіб (відповідальні за протипожежний стан о’єкта) , які повинні 

бути завчасно повідомлені про дату його проведення (за десять календарних днів). 

Під час перевірки аналізується протипожежний стан об‘єкта та ступінь 

виконання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма 

невиконаними заходами припису та виявленими порушеннями державний 

інспектор повинен вжити заходів щодо притягнення винних осіб до 

відповідальності та (або) застосування запобіжних заходів.   

Під час перевірки об`єкта перевіряється наявність актів прийняття в 

експлуатацію  засобів протипожежного захисту, наявність сертифіката 

відповідності (свідоцтва про визнання) на продукцію протипожежного 

призначення або його копії, що виконані на захищених бланках суворої звітності 

встановленого зразка. 

При здійсненні перевірок огляду підлягають територія об’єкта, будинки, 

споруди, установки та обладнання, у тому числі й ті, що знаходяться у стадії 

будівництва, продукція, що виробляється або реалізується, стан під’їзних шляхів, 

забезпеченість і технічний стан пожежної техніки, наявність і працездатність 

автоматичних установок пожежогасіння і пожежної сигналізації, засобів зв’язку, 

стан і надійність функціонування зовнішнього і внутрішнього протипожежного 

водопостачання. Крім цього, перевіряється наявність об‘єктів (приміщень), які 

здаються в оренду, та укладення відповідних договорів оренди (у частині, що 

стосується відповідальності за забезпечення пожежної безпеки об‘єкта 

(приміщення)), а також наявність на орендованих об‘єктах (приміщеннях) 

дозволів на початок роботи. 

Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо забезпечення 

пожежної та техногенної безпеки об’єкта, а також перевіряється:  

 наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної безпеки; 

 включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани; 

 дотримання правил проведення вогневихта ремонтних робіт;  

 організація роботи пожежно-технічної комісії;  
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 наявність відповідних сертифікатів на обладнання і устаткування та документів, 

що підтверджують показники пожежної небезпеки застосованих речовин та 

матеріалів у виробництві або будівництві; 

 функціонування відомчої, місцевої, добровільної пожежної охорони та якість 

профілактичної роботи, яка ними проводиться; 

 порядок організації проведення протипожежного інструктажу та занять за 

програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками; 

 знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків на випадок 

виникнення пожежі; 

 організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки посадових 

осіб; 

 наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта;  

 Заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єктів, що перевіряються, відображаються в приписі; 

 Наявність та правильність планів евакуації на об’єкті. 

За результатом планових перевірок керівникам підприємств, установ, 

організацій  надаються письмові приписи на усунення порушень вимог  

законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки 

(далі Приписи). Запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись 

вимогами нормативних актів та обговорюватись з керівниками об’єктів із 

установленням термінів їх виконання.  

Приписи підписують державні інспектори, які проводили перевірку. Він 

зберігається в наглядовій справі до повного його виконання, але не менше 5 

років.  

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання 

припис може бути оскаржений до Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій чи суд в 10-денний термін з дня їх вручення. 

При проведенні перевірок у попередньому приписі державний інспектор 

зобов’язаний зробити відмітки. При виконанні протипожежних заходів навпроти 
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кожного з них робиться позначка «виконано», ставиться дата перевірки та підпис 

відповідного державного інспектора, а при невиконанні – в кінці припису 

відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, указуються заходи, які 

вжиті до винних осіб, а також запобіжні заходи, про що ознайомлюється  

керівник об’єкта. 

У разі відсутності порушень при проведенні перевірки складається довідка 

за підписами обох сторін у двох примірниках, перший з яких вручається 

керівникові, а другий – підшивається до наглядової справи.  

2.2. Запропонування й обґрунтування організаційно-технічних заходів щодо 

забезпечення пожежної безпеки і заходів з протипожежного захисту. 

На підставі проведеної планової перевірки протипожежного стану 

Комунального закладу Петрівський НВК “Загальноосвітня школа ІІ-ІІІ ступенів- 

гімназія” смт. Петрове та  для підвищення протипожежного захисту 

пропонуються наступні інженерні рішення.  

При пожежі в актовому залі на другому поверсі будівлі розповсюдження 

диму відбуватиметься по сходовій клітині що розташована поряд, по коридорах та 

приміщеннях на другому та третьому поверсі будівлі, тому згідно п. 9,1   

ДБН В.2.5-56:2014. “Системи протипожежного захисту”  сходові клітини  

необхідно обладнати  припливно-витяжною протидимовою вентиляцією для 

видалення диму при пожежі. 

Згідно з пунктом 1.2 (розділ V). НАПБ А.01.001-2004р. вимагається 

обладнати приміщення системою протипожежного захисту. Так це може 

відігравати важливу роль на першій стадії розвитку пожежі і значно зменшить час 

сповіщення, особливо у нічний час. (додаток 1 п. 1) 

У будівлі закладу освіти не рідко можна зустріти у розподільчих коробках 

з’єднання, відгалуження та окінцювання жил проводів і кабелів за допомогою 

скруток, цього робити ні в якому разі не можна, тому що це може призвести до 

виникнення джерел запалювання, а саме теплового прояву електричної енергії та 

короткого замикання, тому рекомендується з’єднання жил проводів і кабелів 

лише за допомогою опресування, зварювання, паяння або затискачів.  
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(додаток 1 п. 2) ( пункт 1.6 (розділ ІV). НАПБ А.01.001-2004р) 

У деяких приміщеннях школи, широко застосовуються тимчасові 

електромережі, які можуть стати причиною раптової пожежі, тому експлуатація 

таких електромереж категорично забороняється, натомість пропонується 

переглянути всю електропроводку приміщення та розробити певні конструктивні 

рішення ( НАПБ. А 01.001-2014 п.1.8 р.IV). (додаток 1 п. 3) 

Посадовій особі, відповідальній за здійснення заходів пожежної безпеки в 

закладі, необхідно пройти навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки 

НАПБ. А 01.001-2014 п.16 р.ІІ (додаток 1 п. 4). 

У будівлі гімназії присутні складські приміщення для яких треба визначити 

категорії щодо вибухопожежної та пожежної небезпеки, відповідно до вимог 

ДСТУ Б. В. 1.1-36 ”Визначення категорій приміщень, будинків з вибухопожежної 

та пожежної небезпеки”, а також клас зони, згідно з “Правилами улаштування 

електроустановок”, які необхідно позначити на вхідних дверях до приміщення і у 

межах зон усередині приміщень та ззовні. НАПБ. А 01.001-2014 п.2.9р.IІІ. 

(додаток 1 п. 5).           

  

Для кращого орієнтування аварійно-рятувальних служб гарнізону під час 

надзвичайної ситуації, будівлю слід забезпечити адресними вказівниками на 

фасаді, або в інших видних та освітлювальних, у нічний час, місцях.  

НАПБ. А 01.001-2014 п.2.22 р.IІІ. (додаток 1 п. 6). 

Наявність пожежних щитів на об’єкті, а також їх укомплектованість може 

значно полегшити гасіння пожежі у перші її хвилини, сомутжки, працівниками 

закладу, тому згідно п 3.11 р. V НАПБ. А 01.001-2014 пожежні щити у школі 

треба доукомплектувати засобам пожежогасіння. (додаток 1 п. 7) 

  Працівників установи слід забезпечити засобами індивідуального 

захисту органів дихання від бойових, отруйних речовин з непростроченим 

терміном зберігання та встановити механізм їх видачі згідно постанови КМУ від 

19.08.2002 № 1200, п. 2.(додаток 1п. 8) 
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 Посадовим особам, якими являються директор та його заступники мають 

пройти функціональне навчання для керівного складу та фахівців, діяльність яких 

пов’язана з організацією і здійсненням заходів з питань цивільного захисту для 

удосконалення та набуття ними необхідних знань щодо дій під час надзвичайних 

ситуацій, Згідно Постанови КМУ від 23.10.2013 № 819 пункт 7 (додаток 1 п. 9) 

 В установі, слід встановити інформаційно-додідковий куточок з питань 

цивільного захисту для того щоб діти мали змогу змалечку знати як зберегти своє 

життя та здоров’я у надзвичайних ситуаціях , згідно Постанови КМУ від 

26.06.2013р № 819 п.7. (додаток 1 п. 10) 

 Також навчальний заклад слід обладнати об’єктовою системою оповіщення 

для вчасного повідомлення через сигналізацію та світло-звукові оповіщувачі, 

дітей та працівників школи про вимушену евакуацію внаслідок пожежі. Це значно 

зменшить час евакуції, полегшить роботу пожежно-рятувальним підрозділам та 

можливо врятує життя людей. Кодекс Цивільного захисту України № 5403-VI від 

02.10.2012 року,  Постанова КМУ №  733 від 27.09.2017 року ст.53 п.3, п16 

(додаток 1 п. 11) 

 Висновок: отже на об’єкті час від часу ведуться профілактичні заходи щодо 

забезпечення пожежної безпеки об’єкту у вигляді планових та позапланових 

перевірок. У даному розділі було запропоновано й обґрунтовано організаційно-

технічнічні та інженерні заходи щодо забезпечення пожежноїта техногенної  

безпеки і заходів з протипожежного захисту даної установ3. Організація 

пожежогасіння на об’єкті. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ. 
 

3.1. Визначення параметрів розвитку пожежі. 

Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі у 

навчально-виховному комплексі. На основі вивчення оперативно-тактичних 

характеристик будівлі, з урахуванням її призначення, як об’єкта з масовим 

перебуванням людей, приймемо припущення про можливе місце виникнення 

пожежі та основні закономірності її розвитку. 

Обираємо місце найбільш ймовірного та небезпечного виникнення пожежі – 

сцена актового залу з розмірами 12х6 м. 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по сцені і 

далі у глядацький зал. Габаритні розміри актового залу 12х20 м 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл = 1,5 м/хв.           

Час виявлення –  вияв., хв.                2 

Час сповіщення -  спов.,   хв.                                                                       2 

Час збору та виїзду -  зб.в.,  хв.                                                                    1 

Відстань до об’єкту – Lпрям., км                                                      2    

Швидкість прямування – Vруху.,  км/год                                        45 

Час оперативного розгортання -  оп.р.,  хв.                                   2 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі на сцені будинку культури необхідно застосовувати на гасіння ручні 

стволи «А», для захисту стволи «Б» з глибиною гасіння hг = 7 м, та hг =5 м. 

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин, 

приймаємо вогнегасну речовину – вода. Інтенсивність подачі води приймають Is = 

0,2 л/м2*с.                                         

Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків 

параметрів її розвитку. 

- Час виявлення  вияв = 2 хв.; 

- Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 
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τприб= τвияв+ τспов+ τзб.в.+ τпрям 

τприб= τвияв+ τспов+ τзб.в.+
𝐿60

𝑉руху
=2+2+1+(2*60/45)=7,6хв 

- час введення сил та засобів: 

τвільне= τприб+τо.р.=7,6+2=9,6хв 

3.2. Розрахунок можливої обстановки на визначені періоди розвитку 

пожежі. 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів: 

- визначаємо радіус розвитку пожежі: 

Rпож= τвільне *0,5* Vл=7,2м 

- визначаємо площу пожежі: 

Sпож=a*b =12*6=72 м 

- визначаємо фронт пожежі: 

Фпож= n*a=1*12=12м 

 3.3. Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі. 

Визначаємо: 

Можливу площу гасіння на час завершення оперативного розгортання 

засобів по фронту пожежі: 

 

S гас= n*b*hгас 

S гас= 1*6*7=42 м2 

               Потрібна витрата води для гасіння пожежі по фронту: 

              Потрібну витрату води на гасіння пожежі (Qгас, потр) визначаємо за 

формулою: 

 

Qгас, потр=I гас* S гас 

 

де  I гас-  необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2*с (за 

довідковими даними приймаємо -  0,2 л/м2*с) 

 

 Qгас, потр=0,2*42=8,4л/с 
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               Потрібну  витрату води на захист (Qзах потр) суміжних приміщень 

визначаємо за формулою: 

 

 Qзах потр=0,25*І гас*Sгас 

 

 

Qзах потр =0,25*0,2*42=2,1л/с 

 

  Загальна потрібна витрата води на гасіння та захист: 

 

Qзаг потр.= Qгас, потр+ Qзах потр 

 

 

Qзаг потр=8,4+2,1=10,5л/с 

 

              Потрібна кількість стволів РС-70 на гасіння: 

 

NгасА=
𝑄гас,потр

𝑄А
≈ 2ст. 

 

               Приймаємо на гасіння пожежі 2 ствола «А». 

 

               Потрібна кількість стволів РСК-50 на захист: 

 

 

Nзах Б=
𝑄зах,потр

𝑄Б
≈ 1ст. 

 

                Приймаємо на захист суміжних приміщень 1 ствол “Б”. 

 

 

              Загальна кількість прийстроїв подачі вогнегасних речовин для гасіння та 

захисту: 

Nзаг пр.=Nгас А+Nгас Б 

 

Nзаг пр=2+1=3 ст. 

 

 

Загальна фактична витрата води на гасіння та захист: 

 

Qзаг ф.=(Nгас А*QА)+( Nзах Б*QБ) 
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Qзаг ф=(2*7,4)+(2*3.7)=22,2л/с 

Отже, порівнявши значення загальної фактичної витрати ВР (Qзаг ф) із 

загальною потрібною витратою ВР (Qзаг потр) маємо: Qзаг ф >  Qзаг потр – головна 

умова локалізації пожежі виконується. 

Ступінь водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в актовому 

залі. Школа забезпечується від 2 ПГ: №55 і №47 встановлених безпосередньо на  

кільцевій водопровідній мережі діаметром 150 мм по вул. Літвінова. 

 Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі 

до 4 атм здійснюється через диспетчера КП «Петрівське», при цьому водовіддача 

буде дорівнювати 95 л/с і забезпечить одночасну роботу двох АЦ. 

Робимо висновок, що об’єкт для гасіння водою забезпечено. 

Кількість пожежно-рятувальних автомобілів, що потрібні для подачі води на 

пожежі: 

NАЦ=
𝑄заг.ф

𝑄н
=

22,2

0,8∗40
≈1ПА 

 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням необхідної 

кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Nгдзс
о/с) та постах безпеки (Nпб

о/с), на 

позиціях ствольників по захисту суміжних приміщень (Nзах
о/с), кількості людей, 

які контролюють роботу насосно-рукавних систем (Nнрс
о/с). 

 

Nо/с= (Nгдзс
о/с*3)+ (Nзах Б*2)+ Nпб

о/с+ Nрозг
о/с 

 

Nо/с=(2*3)+(2*2)+2+2 =14 осіб 

 

Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні актового 

залу: 

Nвід.=
𝑁о/с

𝑁о/с від
=

14

4
=4 відділення 
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Приймаємо 4 відділення. 

 

Визначаємо граничну відстаньв рукавах: 

Nгр
рук =Hн - ( Hр ± zм ± zcтв )*

20

𝑆∗𝑄2
 

Nгр
рук=100-(50+3+1)*

20

0.015∗14.82
 = 29 шт 

Висновок: таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та засобів для 

гасіння пожежі силами одного караулу не достатньо, необхідно підвищити номер 

виклику до третього. 

3.4. Рекомендації керівнику гасіння пожежі. 

Вжити першочергових заходів з евакуації людей з приміщень будівлі, 

одночасно евакуюються діти з інших приміщень на другому та третьому поверхах 

під керівництвом рятувальників за допомогою вчительського складу закладу та 

іншого персоналу через сходові клітини, основні та запасні виходи назовні. Місця 

попереднього розташування евакуйованих дітей визначено на спортивному 

майданчику, який розташований на території навчального закладу. Після 

евакуації дітей, за допомогою класних керівників перевіряються списки учнів з 

метою визначення залишених дітей в приміщеннях школи. У зв’язку з 

ймовірністю швидкого задимлення 1-го та 2-го та 3-го поверхів одночасно, а 

також сходових клітин при пожежі, що пов’язано з великою пожежною 

навантагою приміщень – сцени, інших приміщень, а також з використанням в 

оздобленні коридорів полімерних та дерев’яних матеріалів, які під дією полум’я 

можуть виділяти високотоксичні продукти горіння. 

Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також 

за рахунок опитування персоналу об’єкта. 

Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, тому 

що пожежа може розповсюджуватись в цьому напрямку і може охопити більшу 

площу та призвести до більш значних матеріальних збитків. 
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Створити оперативні дільниці: ОД-1 (2 АЦ 32 ДПРЧ)–гасіння пожежі по 

фронту та з правої та лівої сторони сцени, ОД-2 (1 АЦ МПК ТОВ а/ф 

“П’ятихатська”,1 АЦ МПК с. Водяне, 1 АРА (ГАЗ-66) 32 ДПРЧ) – захист 2-го 

поверху, сусідніх приміщень, шляхів евакуації, а також проведення аварійно-

рятувальних робіт . 

Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки на 

нижчих та вищих поверхах (за необхідності). 

Забезпечити димовидалення шляхом відкриття віконних та дверних прорізів 

вище рівня горіння в сходових клітках та над місцем пожежі.  

Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна персонал школи та 

Петрівський ВП Долинського ВП ГУ НП у Кіровоградськый області . 

3.5. Рекомендації начальнику штабу на пожежі. 

Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

об’єкта. 

Організовувати зв'язок на пожежі для чого задіяти особовий склад, 

встановити стійкий зв'язок з КГП, НОД, НТ та односторонній гучномовний 

зв'язок з оперативними ділянками, а також загальний гучномовний зв'язок 

поблизу місця розташування штабу. 

Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності). 

Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу керівника об’єкта, 

чергового енергетика та старших посадових осіб служб 102, 103, 104.  

3.6. Рекомендації начальнику тилу на пожежі. 

Встановити на ПГ-55, та ПГ-47 автоцистерни 32 ДПРЧ смт. Петрове та 

МПК с. Водяне неподалік центрального входу в будівлю та зі сторони 

спортивного майданчика. 

Прокладати  магістральну лінію, встановлювати  розгалуження перед 

входом в будівлю. 

Забезпечити підвіз води (за необхідності) автотехнікою МПК с Водяне. 
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Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво 32 ДПРЧ  

смт. Петрово, або керівництво школи, за необхідності організувати дозаправку 

техніки з дотриманням вимог правил безпеки праці. 

3.7. Тактико-технічна характеристика пожежної техніки та протипожежного 

озброєння, які необхідні для успішного гасіння пожежі. 

АЦ-40(131)137А: 

Максимальна швидкість – 80 км/год.; 

Марка насоса – ПН-40У; 

Ємність цистерни для води – 2730 л.; 

Ємність баку для піноутворювача – 170 л.; 

Число місць оперативного розрахунку, з водієм – 7 осіб; 

 

АЦ-40(432921)63 Б 0.2: 

Максимальна швидкість – 80 км/год.; 

Марка насоса – ПН-40УВ; 

Ємність цистерни для води – 2700 л.; 

Ємність баку для піноутворювача – 170 л.; 

Число місць оперативного розрахунку, з водієм – 7 осіб; 

Ємність бака для палива – 170 л. 

 

Всмоктувальні рукава: 

Діаметр – 125 мм.; 

Довжина – 4 м.; 

Маса – 12,6 кг. 

 

Напірні рукава: 

Тип рукавів – прогумовані; 

Довжина – 20 м.; 

Діаметр – 51мм.; 
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СВ-125: 

Умовний прохід – 125 мм.; 

Коефіцієнт гідравлічного опору – 1,5; 

Пропускна спроможність при подачі насосу не більше – 40 л/с.; 

Маса – 3,8 кг. 

 

РТ-80: 

Умовний прохід вихідного патрубку – 80мм.; 

Робочий гідравлічний тиск – 1,2 МПа.; 

Число вихідних патрубків – 3; 

Коефіцієнт гідравлічного опору – 1,5; 

Маса – 6,3кг. 

 

Protek   360 

Робочий тиск –0,4-4 МПа.; 

Середня витрата води – 0,3-2,5 л/с.; 

Дальність водяного струменя – 32 м.; 

Маса – 1,2 кг.; 

Умовний прохід з’єднувальної головки – 50 мм. 

 

РСК-70: 

Робочий тиск – 0,4-0,6 МПа.; 

Середня витрата води – 7,4 л/с.; 

Дальність водяного струменя – 32м.; 

Маса – 1,5 кг.; 

Діаметр вихідного отвору насадка – 19 мм.; 

Умовний прохід з’єднувальної головки – 70 мм. 

 

Висновок: отже в даному розділі було зроблено приблизне прогнозування 

розвитку пожежі, розрахунок сил та засобів та рекомендацї начальницькому 
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складу при виконанні оперативних дій. Слід зазначити, що успішність виконання 

основного оперативного завдання в першу чергу буде залежати від 

підготовленості особового складу та правильності дій керівника гасіння пожежі. 
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ. 

 

4.1. Основні терміни та поняття у сфері охорони праці. 

Всі заходи з охорони праці реалізовуються згідно Згідно Закону України 

№ 2694-XII від14.10.1992р. «Про охорону праці». Цей Закон визначає основні  

положення щодо реалізації конституційного права працівників на охорону їх 

життя і здоров'я у процесі трудової діяльності, на належні, безпечні і здорові 

умови праці, регулює за участю відповідних органів державної влади відносини 

між роботодавцем і працівником з питань безпеки, гігієни праці та виробничого 

середовища і встановлює єдиний порядок організації охорони праці в Україні. 

Охорона праці - це система правових, соціально-економічних, 

організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних 

заходів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності  

людини у процесі трудової діяльності. 

Умови праці — це сукупність чинників виробничого середовища i 

трудового процесу, які впливають на здоров'я i працездатність людини під час 

виконування нею трудових обов'язків. 

Роботодавець зобов'язаний створити на робочому місці в кожному 

структурному підрозділі умови праці відповідно до нормативно-правових актів, а 

також забезпечити додержання вимог законодавства щодо прав працівників у 

галузі охорони праці. 

З цією метою иректор школи повинен забезпечити функціонування системи 

управління охороною праці, а саме: 

 створити відповідні служби і призначити посадових осіб, які забезпечують 

вирішення конкретних питань охорони праці ( у тому числі відповідального за 

пожежну безпеку), затвердити інструкції про їх обов'язки, права та 

відповідальність за виконання покладених на них функцій, а також контролює їх 

додержання; 
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 розробити за участю сторін колективного договору і реалізує комплексні заходи 

для досягнення встановлених нормативів та підвищення існуючого рівня 

охорони праці; 

 забезпечити виконання необхідних профілактичних заходів відповідно до 

обставин, що змінюються; 

 впровадити прогресивні технології, досягнення науки і техніки, засоби 

механізації та автоматизації виробництва, вимоги ергономіки, позитивний досвід 

з охорони праці тощо; 

 забезпечити належне утримання будівель і споруд, виробничого обладнання та 

устаткування, моніторинг за їх технічним станом; 

 забезпечити усунення причин, що призводять до нещасних випадків, 

професійних захворювань, та здійснення профілактичних заходів, визначених 

комісіями за підсумками розслідування цих причин; 

 організовати проведення аудиту охорони праці, лабораторних досліджень умов 

праці, оцінку технічного стану виробничого обладнання та устаткування, 

атестацій робочих місць на відповідність нормативно-правовим актам з охорони 

праці в порядку і строки, що визначаються законодавством, та за їх підсумками 

вживати заходів до усунення небезпечних і шкідливих для здоров'я виробничих 

факторів; 

 розробити  положення, інструкції, інші акти з охорони праці, що діють у межах 

підприємства (далі - акти підприємства), та встановлюють правила виконання 

робіт і поведінки працівників та учнів на території школи, у виробничих 

приміщеннях, на будівельних майданчиках, робочих місцях відповідно до 

нормативно-правових актів з охорони праці, забезпечити безоплатно працівників 

нормативно-правовими актами та актами підприємства з охорони праці; 

 здійснювати  контроль за додержанням працівником технологічних процесів, 

правил поводження з устаткуванням, використанням засобів колективного та 

індивідуального захисту, виконанням робіт відповідно до вимог з охорони праці; 

 організувати пропаганду безпечних методів праці та співробітництво з 

працівниками у галузі охорони праці; 
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 вживати термінових заходів для допомоги потерпілим, залучати за необхідності 

професійні аварійно-рятувальні формування у разі виникнення на підприємстві 

аварій та нещасних випадків. 

Директор навчально-виховного комплексу несе безпосередню відповідальність 

за порушення зазначених вимог. 

  

  4.1.1. Першочергові дії вчителя при виникненні пожежі у навчальному закладі. 

У разі виникнення загоряння в школі вчителю необхідно якомога ефективніше 

запобігти паніці учнів. Спокійно і впевнену поведінку допоможе дітям 

сконцентруватися на ситуації і уважно підійти до етапу евакуації. 

Вчителю необхідно чітко знати, через яке приміщення необхідно буде 

евакуюватися, наскільки безпечний той чи інший шлях виходу з будівлі. Роздати 

засоби індивідуального захисту,(хустки змочені водою). Також роз'яснити, що 

бігти в зону загоряння і намагатися ліквідувати вогонь не можна. Цим будуть 

займатися більш підготовлені люди.Після цього попередити учнів, що їх особисті 

речі для швидкості пересування повинні бути залишені в будівлі. З речей вчитель 

візьме тільки шкільний журнал. Після виходу з будівлі школярі не повинні 

розбігатися, так як вчителю необхідно переконатися, що всі доручені йому діти 

поза зоною небезпеки, і доповісти директору результати відповідального заходу. 

Для складання списків дітей допоможе шкільний журнал. 

Якщо школа з великою кількістю учнів і вогнище спалаху знаходиться не на 

вашому поверсі, то щоб уникнути стовпотворіння доведеться чекати черги по 

евакуації. 

  4.2. Безпека праці при виконанні оперативних дій. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу згідно 

«Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України» (Наказ МНС 

України №312 від 07.05.2007 р.) необхідно: 

- провести інструктаж з приймання заліку з особистим розписом з правил роботи 

всього особового складу при гасінні пожежі; 
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- керівному складу вести безперервне спостереження за діями особового складу, 

зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещасним 

випадкам; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

4.2.1.Під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, стихійне лихо,  

заняття) i повернення до частини: 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко i 

швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та 

інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху. 

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами 

(торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка 

відштовхнутись від стовпа i швидко відійти в бік). 

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі 

згідно з  табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза ним) 

установлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов 

забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій перед виїздом має 

упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража 

відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під час посадки пробігати 

перед автомобілями, що виїжджають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід особового 

складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з гаража. 

Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового 

розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. Забороняється 

подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки особового складу. 

Під час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку забороняється 

палити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім тих 

випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання 

рукавної лінії). 
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Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали 

на чолі караулу до місця виклику, зобовязані забезпечувати виконання водієм 

Правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного 

автомобіля несе водій. Він зобов'язаний точно виконувати чинні Правила 

дорожнього руху. Водночас водії пожежних автомобілів можуть відступати від 

деяких вимог Правил дорожнього руху (крім сигналів регулювальника), про які 

зазначено в цих Правилах під час прямування на пожежу (аварію чи інші 

надзвичайні обставини) з увімкненими спеціальними звуковим та світловим 

сигналами, за умови забезпечення безпеки руху, про які зазначено в цих 

Правилах. Забороняється користуватися спеціальним звуковим сигналом при 

прямуванні автомобіля не на оперативне завдання i при поверненні в частину. 

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або 

старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 

У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 

За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування підрозділу 

бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі. 

Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, після її 

ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу підрозділу, а також 

розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях. 

4.2.2. Розвідка пожежі та рятування дітей.   

 У пожежних частинах, в зоні виїзду яких розташовані дитячі установи, 

школи та інші навчальні заклади, розробляють на них картки або плани 

пожежогасіння. (ОКПГ, ОППГ). В цих картках вказують планування та 

конструктивні особливості будівель, місця розташування і кількість дітей та учнів 

вдень і вночі, основні і резервні шляхи евакуації та інші дані, необхідні КГП для 

організації рятувальних робіт та успішного гасіння пожежі. Начальник варти, в 

зоні виїзду якого розташований об`єкт, за карткою або планом пожежогасіння 
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дорогою уточнює дані про об`єкт та можливу обстановку на пожежі. Після 

прибуття на місце пожежі він негайно встановлює зв`язок з адміністрацією та 

обслуговуючим персоналом і з`ясовує, яких заходів вжито щодо евакуації людей 

та гасінню пожежі. Під час розвідки КГП визначає: кількість та вік дітей чи учнів; 

найкоротші та найнебезпечніші шляхи евакуації і загрозу їм від диму та вогню; чи 

почалася евакуація дітей або учнів і як вона проходить; яку кількість 

обслуговуючого персоналу можна використати для проведення евакуації. Під час 

розвідки пожежі КГП визначає стан шляхів евакуації, якщо це необхідно, вводить 

стволи від автоцистерни та внутрішніх пожежних кранів на їх захист. Разом з цим 

швидко організовують видаляння диму з приміщень коридорів, вестибюлів та 

сходових кліток шялхом розкривання вікон та провітрювання приміщень. 

Першочергово відкривають вікна з підвітряного боку. Двері із задимлених 

сходових кліток та коридорів, що ведуть до класів, лабораторій, групові та інші 

приміщення, де є люди, необхідно щільно закривати. Евакуацію людей 

організують та проводять за  планом евакуації, який був розроблений 

адміністрацією заздалегідь. Під час виникнення пожеж у школах учнів евакуюють 

класами під керівництвом класних керівників чи педагогів, які проводили заняття 

в класі, а в дитячих закладах - групами під керівництвом вихователів та 

доглядальниць. У середніх навчальних закладах застосовують всі способи 

евакуації, які використовуються на пожежах у будівлях з масовим перебуванням 

людей. Після прибуття на пожежу КГП повинен оцінити організацію евакуації 

дітей та учнів і негайно надати допомогу педагогам та вихователям, щоб швидко 

та планомірно її провести. Першочергово евакуюють дітей молодшого віку. Разом 

з цим КГП організує та очолює пошукові групи, які повинні найкоротшим часом 

перевірити приміщення, що горять та задимлені, і впевнитися, що там немає 

людей. Основними шляхами евакуації є сходові клітки, коридори та вестибюлі, 

які мають безпосередні виходи надвір або виходи через окремі приміщення, а 

також стаціонарні пожежні сходи. Виведення дітей з задимлених приміщень до 

безпечного місця здійснюється з використанням незадимлених приміщень, 

розташованих у протилежній від місця горіння частині будівлі з наступним 
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виходом дітей надвір. Рятування дітей та учнів з приміщень, що горять та 

задимлені, відрізаних вогнем або димом від основних шляхів евакуації, 

здійснюють пожежні через вікна та балкони  пожежними драбинами, 

автодрабинами, колінчатими автопідіймачами, а також за допомогою рятувальних 

мотузок. Під час рятування дітей пожежними драбинами необхідно пам`ятати, що 

дітей дошкільного віку та учнів молодших класів повинні виносити пожежні або 

передавати їх з рук в руки один одному, закріплюючись на пожежній драбині. 

Після евакуації усіх дітей та школярів їх розподіляють на групи або класи, 

проводять перевірку за списками та розміщують у найближчих теплих місцях (під 

час зимового періоду). Під час пожеж у дитячих установах, школах та інших 

навчальних закладах КГП у всіх випадках повинен ретельно перевірити, чи не 

залишились діти в ігрових та спальних кімнатах, лабораторіях, класах та інших 

задимлених приміщеннях. Слід перевірити, чи немає дітей у шафах, за ними, під 

ліжками, за різними меблями тощо. 

         4.2.3.  Під час оперативного розгортання. 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не 

повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на бойових ділянках i, за можливості, не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки 

всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними 

коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 
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спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про 

їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про них 

усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, скипання, викиду i та ін. негайно подати 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

4.2.4. Під час оперативного розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій відкритим 

вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та рятувальної 

мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлів; 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку 

не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольщика i розриву рукавів. Подавання води 

дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 
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У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове  місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати 

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 

техніки і викладені в інструкціях заводiв-виробникiв. 

Під час рятування людей i саморятування. 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від 

обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та цими Правилами. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травм рук. 

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 
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засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації. 

4.2.5. Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії. 

Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих 

протигазах з дотримуванням вимог безпеки.  

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 

Особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів, члени добровільних 

пожежих формувань ( ДПД, МПК) та інших протипожежних формувань не 

допускаються до організації і ведення бойових дій на пожежі (аварії, стихійному 

лихові) без бойового одягу та спорядження.  

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям водяного 

струму. 

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 

обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених 

для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 
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За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння 

пожежі (далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які 

слід відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі води, 

а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на покриттях, 

що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок (верхню 

частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині 

будівлі не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих 

рідин, що виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без 

узгодження з адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках i при 

безпосередньому контролі з боку адміністрації вживаються заходи для 

припинення витікання газів i пари (зачиняються засувки на лініях живлення, газ 

випускається на факел i т.п.) та забезпечується охолодження виробничого 

обладнання i конструкцій будівель (споруд), які перебувають в зоні дії полум'я. 

Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані знати види i типи речовин 

та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно застосовувати воду чи інші 

вогнегасні речовини. 
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Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання  необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, 

захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника 

розпиленим струменем тощо. 

Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди 

керівника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, електроенергію 

тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити 

будь-які пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати 

без нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння 

пожежі водій (моторист) має негайно доповісти про це безпосередньому 

начальнику i до заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом 

роботи обладнання за іншими характерними ознаками нормальної роботи 

агрегату. Під час роботи в нічний час насосні відділення автонасосів i 

автоцистерн, а також вимірювальні прилади (щити керування) іншої пожежної 

техніки мають постійно освітлюватися. 

Застосування брометилових вогнегасних установок (як переносних, так i 

стаціонарних) усередині приміщень допускається тільки в ізолюючих протигазах. 

Перед застосуванням вуглекислотного (брометилового, порошкового) 

вогнегасника розтруб (розпилювач) має бути спрямований у бік вогню. 

Забороняється братися незахищеною рукою за розтруб працюючого 

вуглекислотного вогнегасника. 

Безпека праці під час гасіння пожеж в електроустановках під напругою 

визначається ДНАОП 0.00-1.21-98 Правила безпечної експлуатації 

електроустановок споживачів, затвердженого наказом Міністерства праці та 

соціальної політики України від 09.01.98 №4 та зареєстрованого в Міністерстві 

юстиції України 10.02.1998 року за №93/2533. 

Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних 

приладів i обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i 
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матеріалів, взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, 

посилення горіння. 

4.2.6. Під час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами 

необхідно: 

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i прогумованих 

рукавицях; 

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри; 

- встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, де 

немає небезпеки попадання на них води (піни); 

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей; 

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі 

переміщення на нове місце роботи. 

Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не 

мають допуску для роботи з ним. 

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний 

постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних 

проводів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, 

встановлюванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про 

них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у 

небезпечній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмлені, 

необхідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних заходів безпеки. 

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду).  

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника бойової ділянки. У разі 

неможливості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 
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Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання 

електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). 

При цьому необхідно: 

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, безпечне 

i забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх i т.п.); 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку споживання 

електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, не 

залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, починаючи з 

нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За 

наявності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити 

після знеструмлення всієї електромережі об'єкта. 

 

Висновок: в даному розділі показано вирішення багатьох актуальних питань 

з точки зору охорони праці при виконанні основного оперативного завдання – 

рятування людей, якщо їм загрожують небезпечні фактори пожежі та гасіння 

пожежі. Також було розглянуто питання про забезпечення правил техніки безпеки 

у школі адміністрацією навчального закладу. 
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ВИСНОВКИ 

 

В даній дипломній роботі були розглянуті питання протипожежного захисту 

навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа ІІ-ІІІ ступенів – 

гімназія» смт. Петрове Кіровоградської області, було перевірено відповідність 

будівлі діючим нормативним-правовим актам, а саме відповідність будівельних 

конструкцій вимогам державних будівельних норм; організація державного 

пожежного нагляду (контролю) за гімназією, порядок перевірки та контроль за 

результатом виконання запропонованих заходів. 

Було проаналізовано організацію Державного пожежного нагляду за 

протипожежним станом навчально-виховного комплексу. Впровадження діючих 

нормативних вимог інженерно-технічних та пожежно-профілактичних заходів.

  В даній роботі запропоновані інженерно-технічні заходи, які здатні привести 

систему протипожежного захисту у відповідність з нормативно правовими актами 

у сфері пожежної безпеки. В дипломній роботі проаналізований розвиток 

можливої пожежі, запропоновані дії щодо її ліквідації в сценічній частині 

актового залу, зроблені відповідні розрахунки сил та засобів. 

Навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа ІІ-ІІІ ступенів – 

гімназія» відноситься до об’єктів з масовим перебуванням людей, оскільки у 

випадку виникнення пожежі на них обстановка ускладнюється необхідністю 

масової евакуації і рятування. Успіх проведення евакуації та гасіння пожеж в 

загальноосвітніх закладах багато в чому залежить від якості оперативної 

готовності пожежно-рятувальних підрозділів, злагодженості в їхній роботі, 

психологічної готовності до роботи в екстремальних умовах, а також від 

підготовки керівника гасіння пожежі. 

Для вирішення питань пожежної безпеки в системі протипожежного 

захисту будівель і об'єктів необхідно знати і вміти прогнозувати обстановку на 

пожежі в процесі його розвитку в конкретних умовах підвищення температур. 
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Виходячи з розрахункових даних параметрів пожежі очевидно, що в перші 

хвилини виявлення пожежі необхідна негайна евакуація дітей із будівлі школи, 

прийнявши при цьому заходи для запобігання паніки. З цією метою повинен бути 

залучений весь вчительський склад, та обслуговуючий персонал. Основні сили і 

засоби підрозділів у цьому випадку використовуються для забезпечення евакуації 

дітей із задимлених приміщень і гасіння пожежі. 

Оперативне розгортання у всіх випадках не повинно порушувати нормальну 

роботу по евакуації й рятуванню людей. Після прибуття на пожежу пожежні 

автомобілі встановити на найближчі вододжерела, рукавні лінії прокладати через 

службові входи, та між маршами сходів. Основні й запасні шляхи евакуації можна 

використовувати для введення сил та засобів на гасіння при відсутності людей в 

актовому залі або після закінчення їх евакуації. 

Враховуючи необхідну кількість сил і засобів на гасіння пожежі та 

евакуацію людей на даний об'єкт, оголошується автоматично виклик №3. 
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16. ДБН В.2.5-64:2012 “Внутрішній водопровід та каналізація”. 

17. ДБН В.2.5.56-2014 “Системи протипожежного захисту”. 

https://www.google.com.ua/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=2&ved=2ahUKEwjFpuTQhoniAhVxpYsKHd2nBd0QFjABegQIBBAC&url=http%3A%2F%2Ffire.ck.ua%2F%3Fdl_id%3D495&usg=AOvVaw1g5N7JDmHWOpA-x_KSP5Um
https://www.google.com.ua/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=2&ved=2ahUKEwjFpuTQhoniAhVxpYsKHd2nBd0QFjABegQIBBAC&url=http%3A%2F%2Ffire.ck.ua%2F%3Fdl_id%3D495&usg=AOvVaw1g5N7JDmHWOpA-x_KSP5Um
https://dnaop.com/html/32609/doc-%D0%94%D0%91%D0%9D_%D0%92.2.5-67_2013
https://dnaop.com/html/32609/doc-%D0%94%D0%91%D0%9D_%D0%92.2.5-67_2013


  

 

  

  

     

НУЦЗУ.4.2015-033.ППНП.РПЗ 

Лист  

     1. 1 
48 

 

 

Зм Лист Підп. № Докум Дата 

 

18. Закон України № 877-V від 05.04.2007 ” Про основні засади державного 

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності” 

19. Постанова Кабінету Міністрів України № 715 від 05.09.2018 р. “Про 

затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових 

заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки 

Державною службою з надзвичайних ситуацій” 

20. Наказ МВС України № 1417 від 30.12.2014 р. “Про затвердження 

Правил пожежної безпеки в Україні”. 

21. Наказ МОН № 974  від 15.08.2016 р. “Про затвердження Правил 

пожежної безпеки для навчальних закладів та установ системи освіти України” 

22. Наказ МВС України № 25 від 15.01.2018р. “Про затвердження Правил 

експлуатації та типових норм належності вогнегасників”. 

23. Наказ МВС України № 879 від 05.11.2018 р. “ Про затвердження Правил 

техногенної безпеки”. 

24. Кодекс цивільного захисту України. 

25. Наказ МВС № 22 від 17.01.2019 р. “Про затвердження уніфікованої 

форми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) 

заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та 

інших форм розпорядчих документів”. 

26. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра,галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму 

підготовки «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, 

кваліфікації – фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом 

діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи / Укладачі: 

Деревянко О.А., Ковальов П.А., Олійник В.В., Удянський М.М., Чуб І.А. – 

Х.:НУЦЗ України,2012- 21с. 
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	КАЛЕНДАРНИЙ ПЛАН
	Зміст
	Більше того, статистика свідчить, що при зростанні чисельності населення на 1 % кількість пожеж збільшується приблизно на 5%, а збитки від них зростають на 10%. І сьогодні, коли людство увійшло в третє тисячоліття своєї багатовікової історії, питан...
	На сьогодні  питання пожежної безпеки в закладах та установах організації освіти  займає не останнє місце, в забезпеченні безпеки людей. В цих будівлях, які відносяться до державних форм власності, рівень пожежної безпеки знаходиться на низькому рівні...
	Protek   360
	14. ДБН В.2.5-74:2013 “Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди”


